



**НАШ УСПЕХ –
УСПЕХ СТРАНЫ**
Представители РГУ
на Олимпиаде 2014
стр. 1-2



**ВКУСНО
БЕЗ ГРАНИЦ**
Межкультурное кафе
приглашает друзей
стр. 3



**ПЕСНЬ ГИТАРЫ.
ТРЕСК КОСТРА**
Наш корреспондент
побывала в походе
стр. 4

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

№ 3 (78)
31 марта
2014 года

Рязанский университет

27 марта прошла встреча и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессора С.В. Пупкова со студентами университета, принимавшими участие в организации и проведении Олимпийских и Паралимпийских Игр в Сочи. За чашкой чая встретились волонтеры, участники танцевального шоу на торжественной церемонии открытия зимних Олимпийских игр, активные болельщики, которые просто не могли пропустить

главное событие страны, а также те, кто отправился в Сочи с целью оказания сервисных услуг гостям Олимпиады. Встречу организовал пункт добровольчества управления учебно-воспитательной и социокультурной деятельности РГУ имени С.А. Есенина. Общаясь с ребятами, я поняла, насколько здорово было окунуться в атмосферу праздника, ощутить себя частичкой мирового спортивного события и представить, что на твоих глазах творится история.

Наш успех – успех страны



На встрече с и.о. ректора РГУ С.В. Пупковым

**Никита КУЗЬМИН,
студент 4 курса юридического факультета**

Никита работал на спортивном комплексе для проведения соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура». Волонтером на международных соревнованиях выступал не первый раз, но в Сочи «дебютировал» в качестве team-лидера. За время пребывания в Сочи студенту удалось встретиться с бронзовым призёром Игр по биатлону Евгением Гараничевым, побывать на главных спортивных соревнованиях и погулять по знаменитому сочинскому Дендрарию.

– Team-лидеры – это такие же волонтеры, только с функцией координатора. Стандартное количество добровольцев в одной команде – 11 с team-лидером. Признаюсь, я очень доволен своей группой, которую составили ребята из разных городов России.

На «Лауре» мы работали по функции EVS – обслуживание мероприятий. Работа разнообразная – информационная помощь зрителям, помощь при проверке билетов, направление зрительских потоков и другое. Каждый рабочий день не был похож на предыдущий. Помню, как пришёл отец олимпийского чемпиона Мартена Фуркада (причём, без билета) и стал спрашивать: «Почему я не могу пройти, чтобы поболеть за своего сына?». Я поспешил лично с ним пообщаться и тактично объяснил причину отказа. Спорить он не стал и отправился за билетом. Правда, в тот день была женская гонка, и куда шёл Марсель Фуркад – остаётся загадкой (смеётся).

Нужно заметить, что по нашей функции EVS работало больше всего волонтеров – около пяти тысяч. Мы дарили людям радость и заряжали их позитивным настроением. Недаром говорят, что EVS – это улыбка Игр.



Никита Кузьмин
и Наталья Мурчалина с флагом РГУ

**Анна МАЛИНОВСКАЯ,
студентка 4 курса факультета
истории и международных
отношений**

Анна работала волонтером на XI Зимних Паралимпийских играх. До последнего момента не верила, что попадёт в Сочи. Аня поняла, что такое – помогать людям, не замечать неприятности и дарить праздник всем вокруг. Как дарил его нам наши мужественные паралимпийцы!

– Я работала на спортивном объекте «Лаура». Волонтерская команда помогала спортсменам сориентироваться на объекте – ребята забирали одежду на хранение, прикрепляли номера, обеспечивали атлетическую деятельность на позиции, где спортсменам закреплялись транспондеры.

Мне очень понравилась атмосфера на Играх. Спортсмены-паралимпийцы необыкновенно приветливы, жизнерадостны и харизматичны. На тренингах нас готовили к тому, что, возможно, придётся в какой-то момент быть терпеливыми, но на практике даже мысли не возникало о каком-либо дискомфорте! Подходя на чипование, многие спортсмены шутили, некоторые даже пели, и это создавало атмосферу праздника.

**Ирина ДАНИЛИНА,
студентка 1 курса физико-математического факультета**

Ирина принимала участие в постановке «Имперская Россия» на фантастическом открытии XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Она – танцор, в настоящее время занимается в рязанском танцевально-спортивном клубе «Грация». Участие в открытии Олимпиады, да и сама церемония до глубины души поразили Ирину.

– Мне выпал уникальный шанс не просто поехать на церемонию, а принять участие в постановке, оказаться в самом центре события во время грандиозного шоу. Эту возможность предоставил Союз танцевального спорта России.

Всё началось с репетиций в Краснодаре, которые проходили в декабре прошлого года. Затем наша команда переехала в Сочи. Я приняла участие в сегменте под названием «Имперская Россия» – появление Петра Первого, марш солдат, строительство Петербурга, первый бал Наташи Ростовской. Хореографами-постановщиками нашего сегмента стали Раду Поклитару, Александр Лещенко и Андрей Мусорин.

Впечатления и эмоции переполняют до сих пор! Все понимали, что попытка только одна, на нас смотрит весь мир. Это событие, эта Олимпиада – огромный неоценимый опыт, новые и интересные знакомства, которые останутся в моей памяти на всю жизнь!

Окончание на стр. 2

Аудит на «ОТЛИЧНО»

24-25 марта в РГУ имени С.А. Есенина прошёл надзорный аудит системы менеджмента качества на соответствие требованиям международного стандарта ISO 9001:2008.

Аудит осуществляли сертифицированные представители QualityAustria из федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Государственная академия промышленного менеджмента имени Н.П. Пастухова».

Ведущий аудитор – Наталья Васильевна Курчевская (аудитор Cro Cert, EOQ-аудитор по качеству (ISO 9001:2008) и экологии (ISO 14000:2004), доцент кафедры ИСМ, кандидат химических наук, эксперт премий Правительства РФ в области качества) и Александр Владимирович Комаров (аудитор Cro Cert, EOQ-аудитор по качеству (ISO 9001:2008), кандидат экономических наук, заведующий кафедрой социологии и психологии).

Аудит проходил по научному, учебному, воспитательному процессам, управлению инфраструктурой, производственной средой и социальной работой, управлению кадрами, исследованию рынка образовательных услуг и конкурентоспособности, управлению редакционно-издательской деятельностью, организации системных процессов СМК.

Аудит успешно сопровождали следующие структурные подразделения: управление научно-инновационной деятельности (Романов Алексей Алексеевич); физико-математический факультет (Фёдорова Наталья Борисовна); научно-образовательный центр (консорциум) «Лазерные системы, нанотехнологии и методы диагностики» (Степанов Владимир Анатольевич); центр социологических исследований (Горнов Владимир Анатольевич); институт непрерывного образования (Осипова Елена Петровна, Феоктистов Сергей Александрович); центр профессиональной ориентации молодёжи и содействия трудоустройству выпускников (Прошин Сергей Николаевич); институт иностранных языков (Кожетьева Татьяна Александровна, Бойко Галина Игоревна); кафедра лингвистики и межкультурной коммуникации (Марьяновская Елена Леонидовна); факультет истории и международных отношений (Минаев Андрей Иванович, Исаева Оксана Николаевна, Гордова Мария Викторовна); факультет социологии и управления (Кричинский Павел Евгеньевич, Новиков Сергей Николаевич); кафедра педагогики и менеджмента в образовании (Мартишина Нина Васильевна); управление административно-хозяйственной работы (Метельцев Виталий Валерьевич, Жильников Александр Иванович); отдел кадров (Чиркова Елена Александровна); управление учебно-воспитательной и социокультурной деятельности (Завертяева Юлия Ахмедовна); музей академика И.И. Срезневского (Колгушкина Нина Васильевна); редакционно-издательский центр (Перехватов Дмитрий Сергеевич); центр менеджмента качества образования (Аджиева Елена Михайловна).

Аудиторы встретились с руководителями, преподавателями и сотрудниками университета, провели тщательный анализ документов и организации деятельности. В ходе проверки аудиторы отметили положительную динамику развития СМК университета, которая продемонстрировала свою результативность за прошедший учебный год. Коллектив университета подтвердил приверженность принципу постоянного улучшения своей деятельности, продемонстрировав увлечённость своей работой.

В качестве сильных сторон университета группа аудиторов отметила, в частности, хорошо поставленную работу по совершенствованию СМК и организации внутренних аудитов, правильное ведение документации, хорошую организацию работы по учебному и воспитательному процессам, перспективность развития теоретических и прикладных исследований.

По результатам проверки несоответствий не выявлено, аудиторами даны рекомендации и предложения по улучшению стратегических документов университета и более широкому освещению действий по выполнению рекомендации внешнего аудита.

Центр менеджмента качества образования выражает благодарность всем участникам надзорного аудита!

Окончание. Начало на стр. 1

Ирина ЯШКОВА,
студентка 5 курса
естественно-
географического факультета

Ирина в течение двух с половиной месяцев работала администратором службы приёма и размещения в гостиничном комплексе «Русский Дом». Это именно рабочая должность, в которой, по признанию Ирины, было приятно трудиться. Гостями комплекса стали известные актёры, певцы и танцоры: «Бурановские бабушки», шоу-балет «ТОДЕС», актёры Мариинского, Большого Театра и многие другие.

– Являясь организатором группы, я ещё в декабре начала сбор необходимых документов, и уже 4 января мы были в эпицентре кипящей работы. Хочется сказать заранее, что это получилась самая лучшая преддипломная практика!

С 5 января я и моя одногруппница начали стажироваться в должности администратора службы приёма и размещения комплекса «Русский Дом». Другие ребята работали администраторами залов в кафе и ресторанах, которые находились на территории.

Нельзя сказать, что всё было легко и гладко. Так, в принципе, не бывает. Но эта Олимпиада для России, на мой взгляд, была сродни возведению Петербурга – с нуля, из ничего. На пустырях усилиями людей, приехавших со всей страны и из ближнего зарубежья, были возведены огромные гостиничные комплексы и олимпийские объекты. Мы сильные – мы сделали – мы выиграли!

Наш успех – успех страны



Никита Кузьмин со своей командой

Наталья МУРЧАЛИНА,
студентка 3 курса факультета социологии и управления

Наташа работала в Олимпийском парке. Её задача состояла в том, чтобы поднимать людям настроение, дарить ощущение праздника, приветствовать их и объяснять, где находятся олимпийские объекты и как до них добраться. Несмотря на то, что парк занимал огромную территорию, волонёрская команда Наташи с успехом справлялась с работой. Благодаря Сочи студентка познакомилась с множеством интересных людей, и теперь у неё есть друзья по всей России!

– Моя функция на зимних Играх называлась «Обслуживание мероприятий». Работали мы в Олимпийском парке. В парке были расположены все стадионы и дворцы спорта прибрежного кластера. Здесь находились чаша Олимпийского огня, площадь празднований и награждений Medals plaza, дома гостеприимства Швейцарии, Японии, США и Канады. Российский колорит был представлен огромным Домом Регионов (со всеми субъектами РФ) и Домом Деда Мороза, где каждый день дети могли увидеть настоящего героя из Великого Устюга.

Забавная встреча произошла у меня с комментатором Виктором Гусевым. Я работала маршалом (сидела на высоком стуле) и увидела его в толпе. Волонтерам не рекомендовалось привлекать лишнее внимание к известным людям, да и сплестись со стула мне было страшно и долго (смеётся). Поэтому когда он проходил мимо меня, я громко крикнула в мегафон: «Здравствуйте! Хорошего Вам дня!» Он улыбнулся, достал свой телефон и сфотографировал меня. Помахал рукой и пошёл дальше. А я потом целый день улыбалась.



Ирина Яшкова
с однокурсниками

Ульяна ПОТАПОВА,
студентка 4 курса института
психологии, педагогики
и социальной работы

Ульяна поехала в Сочи в качестве болельщика. Зимние игры поразили её своим масштабом, олимпийскими объектами, красотой и открытостью всему миру.

– Это просто незабываемые впечатления! Я была в восторге от того, как выстроен парк и объекты,

это неопишуемая красота и мощь, мощь русского народа! Целый город зрителей мы побывали на соревнованиях по санному спорту и женскому хоккею. Только на состязаниях такого масштаба действительно начинаешь понимать, что такое болеть за страну! Это необходимо было увидеть. И стать частью нашей истории!

«Большое спасибо волонтерам! Своими тёплыми улыбками вы сделали солнечным каждый наш день. Ваши усилия станут основой для формирования в России более зрелого гражданского общества. Благодаря вам все, кто смотрит на Россию непредвзято, увидели новое лицо этой страны – успешное и дружелюбное, патриотичное и открытое всему миру», – сказал на закрытии XXII зимних Олимпийских игр в Сочи президент Международного олимпийского комитета Томас Бах.

Екатерина КОМАРОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ



Россия, Крым, Севастополь – вместе навсегда!

Воссоединение Крыма и Севастополя с Россией – событие огромного исторического значения. На наших глазах пишется новая история великой России, рождается новая национальная идея – идея нового собрания исторических земель и соотечественников, единения русского мира.

Кто сегодня с подачи «евромайдана» пришёл к власти в братской Украине? Кто по существу оккупировал большую и прекрасную страну, город-герой Киев, мать городов русских, колыбель православной цивилизации? Горстка марионеточных политиков, реализующих стратегии НАТО, объявивших политику сплошной «деурсуфикации» украинских земель. Неонацисты-бандеровцы «Правого сектора», мародёры и бандиты, уже сейчас называющие себя хунтой, жестоко, без суда и следствия, расправляются с людьми, убивающие

и унижающие их. Под националистическим лозунгом «Украина только для украинцев!» они готовят стране участь колонии, площадку для американских военных баз. Не случайно некоторые американские политики в порыве откровенности утверждают, что истинной целью этой хорошо подготовленной спецоперации ЦРУ была не Украина, а Россия.

Уже самые первые попытки новой нелегитимной власти Украины принять политические документы законодательного характера говорят сами за себя: отменить русский язык на всей территории Украины; отменить запрет на нацистскую пропаганду; отменить празднование Дня Победы и считать его траурным днём начала советской оккупации...

И это в стране, где чуть ли не каждая пядь земли полита кровью солдат и офицеров Великой Отечественной – русских, украинцев, представителей многих других национальностей, ценой своих жизней спасших Украину,

как и весь мир, от фашизма! В стране, где около 60% составляет русское население, где миллионы смешанных русско-украинских семей!

Россию и Украину связывают общие исторические корни, православные духовные истоки, многочисленные родственные и дружественные узы. Но «нет уз святее товарищества», говорил равно чтимый нашими народами Н.В. Гоголь, и поэтому боль Украины – это и наша боль.

Поэтому с таким восхищением и гордостью следили мы в эти исторические недели за героическим противостоянием города-героя Севастополя произволу незаконной киевской власти. Нерушимая крепость русского духа, легендарный Севастополь выдержал в своей прежней истории две обороны – в Крымской и Великой Отечественной войне. Выдержал и «третью оборону» – за право вернуться в состав России, домой, на свою историческую и духовную Родину. Все мы видели, с каким ликованием

шли крымчане и севастопольцы на свой референдум. Молодые семьи радовались, что их дети будут жить в свободной и справедливой стране. Ветераны плакали от счастья, говоря, что этот исторический момент сопоставим только с двумя великими событиями XX века, свидетелями которых они были – с Днём Победы 9 мая 1945 года и первым полётом человека в космос.

Чего стоят после этого досужие рассуждения политиков США и Евросоюза об «аннексии», «аншлюсе», насильственном присоединении и т.п.?

Народ Крыма и Севастополя сознательно и добровольно сделал свой исторический выбор. Все без исключения международные наблюдатели подтвердили соответствие организационного референдума нормам международного права, а его результаты признали абсолютно легитимными.

Мы сами во многом стали другими за это время, вновь ощутив свою принадлежность к большой истории нашей великой державы. Результаты социологических исследований, проведённых во всех субъектах РФ, сами их организаторы назвали феноменальными, фантастическими – такого единодушия, такой консолидации нашего народа, горячо поддержавшего воссоединение России и Крыма, не было ещё никогда в новейшей истории нашей страны.

В общегородских митингах в поддержку братского народа Украины, Крыма и Севастополя активное участие приняли студенты, преподаватели и сотрудники нашего университета.

Сегодня мы понимаем: крымчанам и севастопольцам очень нужна наша поддержка и помощь. Поэтому члены трудового коллектива РГУ имени С.А. Есенина уже приняли решение адресно перечислить свой одно-

дневный заработок. Наши студенты выступили с замечательной инициативой об участии в восстановлении легендарного лагеря «Артек», о создании с этой целью сводного педагогического отряда.

В школах и вузах Рязанской области, по предложению депутата Государственной Думы Н.И. Булаева, пройдут специальные уроки, тематические занятия под девизом «Мы вместе!».

Было бы важно, чтобы и наши учёные – историки, культурологи, филологи, географы, политологи, юристы, педагоги, теологи – приняли участие в осмыслении складывающейся на наших глазах новой исторической и духовно-культурной реальности. Центр региональных проектов предлагает провести с этой целью Региональный круглый стол «Россия, Крым, Севастополь: прошлое, настоящее, будущее». Уверены, что эта идея будет поддержана региональным обществом. Ведь то общее чувство патриотического подъёма, которое переживаем сегодня мы, рязанцы, граждане России, вместе со своими крымскими соотечественниками, можно выразить словами: «Отныне вместе навсегда!»

О.Е. ВОРОНОВА,
руководитель Центра
региональных проектов
и анализа баз данных
РГУ имени С.А. Есенина,
заместитель секретаря
Общественной палаты
Рязанской области,
доктор филологических наук,
профессор

На снимке: в митинге солидарности с народом Украины 13 марта на площади Победы в Рязани приняли участие студенты, преподаватели и сотрудники РГУ имени С.А. Есенина

Фото Екатерины Комаровой

Привет, мой дорогой друг! Я уже успела соскучиться по тебе. А ты? Есть что-нибудь новое, что ты хочешь мне рассказать? Не знаешь? Тогда давай начну я. Мне уже не терпится поведать тебе о новом, очень интересном проекте, который реализуется в стенах нашего родного и любимого вуза.

Мне всегда казалось, что узнавать новое, например, знакомиться с культурой и обычаями других стран очень здорово и познавательно. Больше того – это помогает многим людям преодолеть барьеры и положить конец предрассудкам. Проект специалиста Центра молодёжных и международных проектов РГУ имени С.А. Есенина Елены Шишкиной «Межкультурное кафе: вкусно без границ» – прекрасный шанс для студентов, приехавших в Россию из других стран, показать красоту и особенности своей Родины.

Расскажу тебе про мои ощущения. Я пришла в кафе, когда ребята рассказывали про Китай. Участники – китайские студенты и волонтеры приготовили красочную презентацию. В тот день я действительно открыла для себя много нового: убедилась в том, что Китай – красивая страна, узнала, что одним из её символов является мишка-панда, почему на флаге этой страны изображены звёзды... Послушала красивую музыку и уви-

дела потрясающие инструменты. Классно, что после презентации была проведена викторина, и тем, кто правильно отвечал на вопросы, вручали призы. Для меня не стало неожиданностью, что организаторы готовят ещё и вкусную и необычную еду, ведь это понятно из названия мероприятия. Стало сюрпризом то,

Вкусно без границ



пообщаться с интересными людьми и хорошо покушать – милости просим в «Межкультурное кафе»! Встречи проходят каждую пятницу. Кто знает, может быть, и ты станешь организатором одной из встреч и сможешь очаровательной Елене Шишкиной (которой хочется выразить огромную благодарность за воплощение столь замечательной идеи в жизнь) поведать всем про особенности других стран. Заинтересовался? Торопись. Еда слишком вкусная – её может не остаться. Приходи в «Межкультурное кафе»!

Инна ПАЛЬВАЛЬ,
студентка 5 курса
института иностранных
языков РГУ

На снимках: во встрече с туркменскими студентами участвовали глава муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы Андрей Анатольевич Кашаев, исполняющий обязанности ректора РГУ имени

С.А. Есенина, доктор педагогических наук Сергей Викторович Пупков, руководитель Центра молодёжных и международных проектов РГУ Александр Александрович Селиванов, заместитель начальника отдела УМВД России по г. Рязани подполковник полиции Сергей Борисович Сосновский

Фото
Оксаны АЛЁШИНОЙ

какой была эта еда – вкусной, вкусной, и ещё раз вкусной!

Перечислять все достоинства проекта ещё раз нет смысла, лучше один раз прийти и посмотреть, как проходят встречи. Если ты хочешь узнать много нового (а ведь учиться, как известно, никогда не поздно),



Проект «Межкультурное кафе: вкусно без границ» является победителем Всероссийского конкурса молодёжных проектов, организованного Федеральным агентством по делам молодёжи в декабре 2013 года.

Все подробности о реализации проекта «Межкультурное кафе: вкусно без границ» в РГУ имени С.А. Есенина можно узнать у руководителя проекта, специалиста Центра молодёжных и международных проектов Елены Шишкиной. Центр находится в аудитории 48 главного корпуса РГУ имени С.А. Есенина, контактный телефон: 46-07-08, доб. 2488.

Деньги любят счёт и... финансовую грамотность

В начале февраля в РГУ имени С.А. Есенина открылись курсы «Финансовая грамотность – студенту», организаторами и партнёрами которых являются программа развития молодёжного предпринимательства Рязанской области «Точка роста», Школа финансовой грамотности «Cash-Up» и компания «Игрика».

На вводной лекции была определена сверхзадача курсов – создание собственного бизнеса. Директор «Российского центра содействия молодёжному предпринимательству» Алексей Викторович Чадаев, рассказывая слушателям о тенденциях развития бизнеса, давал ценные для молодого предпринимателя советы и, по существу, направлял молодёжь на путь открытия своего дела.

Добиться высот на карьерном поприще можно только будучи финансово подкованным. Получить знания по экономике, не изнуря себя зубрёжкой и посещая лекции с удовольствием, реально. Вечерние курсы «Финансовая грамотность – студенту» дадут навыки, которые принесут в дальнейшем практическую пользу.

Ведущий цикла занятий Алексей Анатольевич Овинников, руководитель Школы финансовой грамотности «Cash-Up», познакомил слушателей с программой курса, в которую входят семинары и экономические игры. Студентам предстоит узнать способы планирования бюджета, создания капитала, его сбережения, приумножения и защиты от мошенников.

Вопросы страхования и инвестирования не должны быть недоступными для понимания. На наглядных при-



Надо пользоваться шансом узнать, как получить наибольшее удовольствие от этих денег».

Одна из слушателей курса «Финансовая грамотность – студенту» Ольга Пчелинцева, второкурсница факультета экономики, пояснила, чем её внимание привлекли курсы, и поделилась впечатлениями о прошедших занятиях:

– В первую очередь меня заинтересовало то, о чём будут рассказывать на тренингах. Сбережение личного капитала, защита от финансовых мошенников – знания, необходимые не только в моей профессиональной деятельности, но и, что самое главное, – в жизни. Конечно, пока рано судить о глобальных сдвигах, но я уже стала более рационально распоряжаться деньгами, тратить их только на нужные вещи. В этом помог первый тренинг. Мне нравится подача информации. Алексей Овинников сочетает нужную информацию с примерами из практики, использует при этом привычные для студента обстоятельства.

Посещение курсов совершенно бесплатное и к участию приглашаются все желающие. Записаться можно в Центре молодёжных и международных проектов РГУ имени С.А. Есенина по адресу: г. Рязань, ул. Свободы, д. 46, аудитория 48 или в группе Центра ВКонтакте. Курсы продлятся до 18 апреля.

Анна ШМАКОВА,
студентка 2 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

В РГУ имени С.А. Есенина впервые прошёл конкурс «Профорг 2 года РГУ», организованный профкомом студентов. За это почётное звание боролись семь участников – представители разных факультетов.



Главный приз – горный велосипед

Конкурс состоял из четырёх этапов: видеоавтопортрет (презентация себя и своей работы в организации и группе); блиц (за две минуты необходимо было ответить на двадцать вопросов на знание законов о правах студентов и работе профсоюзной организации), правовая ситуация (для участников было смоделировано обращение студента, оказавшего в тяжёлой ситуации, и им необходимо было выявить нарушения прав обучающегося и предложить пути решения создавшейся проблемы, используя нормативно-правовые документы); «Сюрприз» (выступление перед группой и агитация).

В итоге жюри, которое возглавляла председатель областного комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ Елена Анатольевна

на Митина, решило, что победителем конкурса стала профорг 2 курса факультета русской филологии и национальной культуры Дарья Смирнова. Она и получила главный приз – горный велосипед. Второе место занял профорг 3 курса естественно-географического факультета Станислав Захаров. Третье – профорг 2 курса факультета истории и международных отношений Галина Королёва. Приз лучшей группе поддержки – огромный красивый торт с эмблемой профкома студентов – получили ребята с факультета социологии и управления,

Редакция газеты «Рязанский университет» поздравляет с победой Дарью Смирнову – члена редколлегии газеты, официального представителя газеты в Студенческом совете РГУ имени С.А. Есенина!

поддержавшие свою участницу Викторию Калинину. Теперь победители представят РГУ имени С.А. Есенина на областном этапе конкурса «Профорг года».

Песнь гитары, треск костра

История о том, как я отправилась в поход выходного дня с туристическим клубом «ВИБР» Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина

Стрелки на часах неумолимо приближаются к отметке 7.45. Нет, я не хочу никуда ехать! Я пропускаю главный весенний праздник – 8 марта, я не успела, мой рюкзак выглядит неуклюжим – сам по себе он огромный, а с моими вещами ещё и тяжёлый. По телевизору ранним утром показывали какие-то бои... Господи, как же интересно!.. Нежели этот поход в никуда...

Но я сама изъявила желание отправиться с ребятами из туристического клуба «ВИБР» в трёхдневный поход по Кораблинскому району. Правда, чего это я капризничаю? Ведь меня всегда привлекали палатки, свежий воздух, костёр и песни под гитару. Наверное, нытьё это от глупого страха пропасть без вести. Да-а-а, ну и насмотрелась я хроник про поход группы Дятлова!

«Предисловие» этой истории началось ещё за три дня до основной части. 5 марта мы собрались в подвальчике факультета социологии и управления, где располагается «штаб-квартира» турклуба «ВИБР». Развешанные на стенах туристические плакаты и чертежи (повороты на лыжах, снег и лавины, биваки, поисково-спасательные работы) и разложенные книги с брошюрами для новичков и всегда таёжных походов сразу же привлекают моё внимание. Моей незаменимой опорой и поддержкой на эти три дня предстояло стать председателю клуба Артёму Синюгину, студенту 5 курса юридического факультета. Об участниках похода и «ВИБРе» он рассказывает мне сразу же, как только мы спускаемся в подвальчик.

– Турклуб Рязанского государственного университета был основан в 1969 году. Можно считать, что «ВИБРУ» уже целых 45 лет! – говорит Артём. – О, сахар! Я всё домой заберу, у меня дома есть нечего, – и убирает банку с жёлтой крышкой в пакет, где уже лежат печенье и чай. – За эти годы в его работе поучаствовало большое количество студентов, было совершенно множество походов различных видов и степени сложности. Стас, есть еда? – спрашивает Артём, давая мне понять, что нужно чуть позже спросить про историю.

– А куда идём-то? – говорит Серёжа. – В поход, – улыбаясь, отвечает главнокомандующий Гена. Он держит в руках карту и раскладывает маршрут похода выходного дня. – Ребята, достаточно напряжённый маршрут. Поэтому приготовьтесь!

Через три дня, 8 марта, группа в составе 25 человек отправилась на электричке в «кораблинском направлении». Через полчаса мы сходим на станции Биркино и сразу же начинаем поход.

– Когда-то давно (в 1969 году) четыре энтузиаста из нашего университета решили отправиться в зимний поход в Карпаты. На дворе стоял январь, было жутко холодно, ребята шли на лыжах и в горы тащили их на себе. Но горячие сердца туристов и неутомимое желание идти вперёд помогли преодолеть все преграды, – рассказывает по пути Артём. – Первое организационное собрание туристического клуба «ВИБР» состоялось 1 декабря 1969 года.

Оказывается, времени на болтовню у нас нет. Разговаривая друг с другом, люди отвлекаются от маршрута, расслабляются и начинают идти всё медленнее и медленнее. Поэтому Артём быстро покидает меня и уходит в сторону от основной группы. «Наверное, о дипломе размышляет»,



– подумываю я. Ведь бедному Тёме предстоит сдавать работу уже в этом году.

Ноги утомляются в снегу, и спустя четыре часа похода я ощущаю сырость и слышу незатейливое хлюпанье в своих сапогах. Хорошо, что замшевые ботинки не обула.

– А вообще, это нормально? – спрашиваю я у Ирины, студентки 3 курса естественно-географического факультета. – Да, у меня тоже хлюпают, – спокойно отвечает она.

Каждый час мы останавливаемся на десять минут, чтобы дать организму отдохнуть. Спустя три часа – долгожданный привал. И перекус. Плавнёный сырок и горбушка чёрного хлеба показались мне пищей богов.

Встаём. Нужно идти. Впереди – поле, ни конца, ни края которого не видно. Хочется пообщаться с кем-нибудь.

– Привет, меня Катя зовут, – улыбаясь, говорю я.

– Привет, я Кирилл, – сурово отвечает собеседник.

Кирилл – студент 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры. Человек с интересным складом ума, друзья его любят и уважают.

– Понимаю, что вопрос избитый. Но мне интересно узнать. Скажи, почему ты ходишь в походы?

– Нравится. Здесь отвлекаешься от городской суеты. Многие нас не понимают, говорят, мол, зачем вам это надо – ходить десятки километров пешком по полям и лесам, мокнуть, сохнуть, спать в палатках зимой и мёрзнуть. Просто в этом есть что-то для нас привлекательное.

Действительно. За время похода о домашних делах, учёбе и работе я вспомнила, пожалуй, раза два. Идешь в своих мыслях, голова свободна, ничем не забита.

Я не заметила, как время подошло к половине восьмого вечера. Мы прошли 25 км в первый день за восемь часов. Пора останавливаться на ночлег.

Ребята, которых гораздо больше, чем девушек, отправляются за дро-

вами, разводят костёр. Рядом со стоянкой – небольшая речушка, источник нашего ужина и завтрака.

Завхозы Алёнушка (так ласково называют её туристы) и Лена готовят ужин. Девочки режут лук, картошку, морковь – сегодня у нас грибной суп. Макарошки на второе, фруктовый чай на третье.

Посуду моем снегом. Почему-то я не удивлена.

Ребята достают гитару. Песенное время настало. И время поздравлялок тоже. В этой суете я забываю про Международный женский день 8 марта.

– Дорогие наши девушки! От всей души хотим поздравить вас с праздником! Оставайтесь такими же... – Девушками, – выкрикивает Артём. – Да, мы вас любим!

Звучит красивая мелодия. Потом начинается игра в крокодила, ребята показывают предметы быта и посуду – всё, что нужно настоящей хозяйке. Я отдаю молоток для отбивки мяса. Тяжёлый, однако.

Сажу в сторонку, потому что понимаю – ребята поздравляют своих девочек. Но когда мы начинаем запускать небесные фонарики, ощущаю, что мальчишки дарят праздник всем. Приятно, когда совершенно незнакомого человека так тепло принимают.

Сажусь рядом с Артёмом. Надеюсь, он расскажет мне что-нибудь интересное.

– На первых порах работы «ВИБРа» студенты РГУ связывались

с турклубом «Альтаир» радиотехнического университета. Конечно, они и самостоятельно ходили в походы. Но, как известно, вместе веселее. К тому же, «Альтаир» уже несколько лет успешно функционировал, – додая печенье, говорит Артём. – «ВИБР» когда-то умирал, когда-то снова возродился. 1995-2002 гг. – годы процветания «ВИБРа». В этот период он был самым большим турклубом в Рязани. На собрания приходило по 30-40 человек.

– Какие люди руководили клубом? – Роман Кабочкин – председатель клуба в середине 90-х. С 2005 по 2007 год клубом руководил Роман Морозов. Он был неплохим организатором и на дни рождения «ВИБРа» всегда придумывал что-то интересное. В 2010-2011 гг. главой турклуба

по Оке, в ноябре – в количестве двух групп. «Старички» никуда не делись, их по-прежнему весомое количество, тем более, мы всегда путешествуем одной дружной компанией: «Азимут» – «Альтаир» – «Мир приключений» – «ВИБР».

Дело к полночи. Пора укладываться спать. В трёхместную палатку залезаем впятером – девочки в центре, мальчишки – по бокам, чтобы хранить тепло. Все боялись, что я ночью замёрзну, поэтому заботливо уложили меня в середину. Оказалось, зря – на следующее утро я не могла пошевелить ни одной конечностью, мышцы жутко свело, тело ныло.

В 10 часов утра 9 марта досушиваю свои сапоги на костре. Через пять минут, отвлекшись на розлив чая в термосы, получаю жжёные ботинки. Благо, пятка «жива», и в них ещё можно идти. На перекладине висят чьи-то носки и штаны. Я уж не говорю про стоящую вокруг обувь – просто ступить негде, 25 человек в походе как никак.

Артём заболел. Точнее, он больной пошёл в поход. После первого дня он уходит домой.

Маршрут сегодня гораздо интереснее и труднее, чем вчера. Леса, поля, дороги, заброшенные деревни, речушки... По лицу хлещут ветки, ботинки цепляются за коряги и сучки, падают люди. После 8 часов мы останавливаемся на последний в этом походе ночлег.

Ирина с Сашей (студентка 1 курса факультета экономики) научили меня ставить палатку. Место мы выбираем самое хорошее – главное, ровное.

Вечер проводим с песнями, шутками и историями о том, как мы снова все вместе соберёмся в туристический маршрут. Два костра, рядом ребята пекут блины и передают их по кругу. Вкусно!

Утро последнего дня. – Электричка уходит в 15.20. Нам нужно успеть, – замечает Гена. – А теперь встаём на общую фотографию.

Стартуем, впереди – пешая путь-дорога в четыре часа.

Я не измотана. Я безумно довольна. Сидя во втором троллейбусе, я ещё не совсем ясно осознаю, что завтра мне идти на занятия и на работу. Что поход закончился, и мы вернулись в реальный мир. Странно, а я ещё не хотела уезжать. Будет возможность, я покину эту суету. И окунусь в безмятежный, сказочный мир приключений. Пусть и ненадолго!

Екатерина КОМАРОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

Фото автора,
из архива
турклуба «ВИБР»

Редакция университетской газеты поздравляет студентку 3 курса отделения журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, члена редколлегии газеты «Рязанский университет» Екатерину Комарову со вступлением в Союз журналистов России и желает ей новых творческих успехов!

стал Андрей Шестаков. А в 2011-м пришли мы. Уже к концу года я стал председателем турклуба (но я предпочитаю, чтобы меня называли руководителем). Сентябрь и октябрь 2012 года я потратил на поиски новых участников. Вместе с ними мы ходили в несколько походов выходного дня – в сентябре на байдарках